



◀C罗

C罗最强对手是梅西？ 不，是蚊子

——巴西世界杯的另类敌人

世界杯，是世界上最高荣誉、最高规格、最高水平、最高含金量、最高知名度的足球比赛，是全球各个国家在足球领域梦寐以求的神圣荣耀。32路豪强，谁能称雄巴西世界杯？那里可是一个广袤而又复杂的“战场”。在巴西，要想成功，不仅要“与天斗，与地斗，与对手斗”，还会遇到形形色色的另类敌人。

本报记者 李志刚

心理

一说到心理问题，中国的球迷就会感叹中国国家心理素质太差，一到重要比赛便会掉链子。实际上，在国际足坛，类似的情况并不少见，比如，英格兰队便多次在“心理”关前栽跟头——英格兰参加世界大赛经常是夺冠的热门球队，但是每次球队的表现都令人大失所望，球员们发挥不出在联赛中的正常水平，尤其是在点球大战中，英格兰在近7次点球决战中仅有1次成功逃生，这显然无法用运气解释，归根到底是球队的心理出现了问题，点球也成为英格兰队无法绕过的心理魔咒——这一次巴西世界杯，英格兰

队特意聘请了心理医生随行，以求达到为球队保驾护航的效果。

英格兰队主教练霍奇森为了解决球员们的心理问题，聘请专门的心理医生为球员们疏导情绪。据英国《每日镜报》披露，霍奇森在接受记者采访时承认英格兰队将会在世界杯上带上一位名叫史蒂夫·彼得斯的心理医生，并称他是英格兰参加世界杯最重要的一员：“他可以看到我无法觉察的一些问题，如果有球员希望得到帮助，史蒂夫就在那里，他是这个领域的知名人物，有着丰富的经验。”据悉史蒂夫·彼得斯还帮助过著名斯诺克选手奥沙利文。

欲望

世界杯的脚步近了，巴西这个桑巴国度的味道扑面而来，全世界的男人蠢蠢欲动，他们叫嚣着：在这个夏日，我们不需要女人。当然，对于绝大多数的男人来说，这句话就如同他们经常的夸口一样，说说也就罢了，但墨西哥队主帅米格尔·埃雷拉却很认真，他已经宣布，在世界杯期间，禁止球员的性生活。

在本届世界杯上，墨西哥队将在A组挑战东道主巴西队，同组的还有克罗地亚队和喀麦隆队。埃雷拉在接受墨西哥当

地报纸《Reforma》的采访时表示：“如果一名队员不能忍受1个月或者20天没有性生活，那他就不是一个职业运动员。我们是去踢世界杯的，不是开Party。”

吴宇森导演的电影《赤壁》当中，曹操在端详小乔的画像时，不经意间说了一句，“你不知道吗？欲望使人年轻。”如今，埃雷拉要求球员将所有的欲望都集中在赛场上，其本意自然是为了更好地发挥水平，但结果如何，却是一个未知数。

天气

根据公布的赛程安排，巴西世界杯的24场比赛都在巴西当地时间的下午1点进行，考虑到炎热潮湿天气对球员身体的负面影响，巴西职业运动员联合会日前向国际足联申请更改部分世界杯比赛的开球时间。

巴西职业运动员联合会希望国际足联在下午4

点之前不要安排比赛，以避免球员出现中暑，此外该组织还建议每场比赛的上、下半场期间各暂停两分钟，供球员补充水分。

国际足联没有立即对“推迟比赛开球时间”的建议做出回应，但表示考虑在比赛中根据天气状况给球员短暂的休息喝水时间。

蚊子

地球上最致命的动物是什么？不是虎狼等猛兽，不是蛇虫等毒物；根据比尔·盖茨在他博客上发布的一幅信息图，每年致死人数最多的动物是蚊子，数字是惊人的72.5万人。

西班牙《世界体育报》日前报道称，从今年初开始，在巴西南部已有逾5万人感染登革热病毒。据悉，该病毒可通过蚊子传播，很难预防。巴西世界杯中，拥有世界足球先生C罗的葡萄牙队可谓万众期待，为最大限度保证球队备战，葡萄牙足协选择了巴西南部圣保罗州的坎皮纳斯市作为驻地，因为它离世界杯赛场近，

且交通便利。然而这座城市却因登革热病毒的猖獗，恐影响葡萄牙队备战，甚至使其遭殃。

报道称，坎皮纳斯市内登革热病毒正在肆虐，人一旦感染这种疾病，就会出现发热等症状，严重时甚至危及生命，但世界上目前尚未研发出有效的疫苗对其进行预防。这似乎给葡萄牙在世界杯的征途蒙上了阴影。《世界体育报》调侃道：“C罗在世界杯上的最强对手或许只是蚊子。”

为了赛事安定，巴西政府批准了针对蚊子的基因重组项目，根据制造该基因的公司的测试结果，能减少90%的蚊子数量。

球衣

5月19日，一家国际环保组织公布其在全球16个国家(地区)采购的世界杯运动商品的最新检测结果，81%的球鞋和35%的球衣被检出含有全氟化合物、邻苯二甲酸酯(俗称塑化剂)等有毒化学物质残留。其中，阿迪达斯的明星产品猎鹰(Predator)球鞋，检出全氟辛酸最高超标近15倍。据了解，今年3月份至5月份，该环保组织在16个国家(地区)的品牌专卖店和品牌授权销售商店，采购了阿迪达斯、耐克、彪马旗下的33件商

品，包括足球鞋、球衣、守门员手套与官方用球，然后送往有资质的第三方独立实验室进行分析检测。

“这些球衣和球鞋大都是为足球明星量身打造，同时也是世界杯国家代表队的定制装备，然而检测结果显示，包括阿迪达斯在内的知名运动品牌，存在严重的有毒化学品残留问题。”该国际环保组织内部人士表示，“运动员们穿着这样的球衣和球鞋在绿茵场上竞技，这与巴西世界杯注重环保的理念背道而驰。”



◀炎热的世界杯，让清凉的球迷成为一道风景线。

▼英格兰队往往走不出罚失点球的怪圈。

